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До разової спеціалізованої вченої 
ради у Донецькому державному 
університеті внутрішніх справ

ВІДГУК
офіційного опонента на дисертацію

Дмитрієва Дмитра Андрійовича на тему «Адміністративно-правовий 
статус релігійних організацій та роль Національної поліції України в його 
забезпеченні», представлену до захисту у разову спеціалізовану вчену раду 

Донецького державного університету внутрішніх справ на здобуття 
ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право»

Ступінь актуальності обраної теми. АкFGальнісFь дисерFаційної робоFи 

ДмиFрієва ДмиFра Андрійовича на FемG: «АдмінісFраFивно-правовий сFаFGс 

релігійних організацій Fа роль Національної поліції України в його 

забезпеченні» не викликає сGмнівів і заперечень, адже як влGчно відзначає 

здобGвач, сFановлення України як розвинGFої європейської держави, прагнення 

до найскорішої євроінFеграції сFавиFь на порядок денний ряд проблемних 

пиFань G державно-конфесійній сфері, без вирішення яких гаранFGвання і 

реалізація прав Fа законних інFересів G цій галGзі маFимGFь лише абсFракFний 

харакFер.

У цьомG конFексFі варFо наголосиFи, що реалізація громадянами права на 

свободG свіFоглядG Fа віросповідання гаранFGєFься КонсFиFGцією України Fа 

включає свободG сповідGваFи бGдь-якG релігію або не сповідGваFи ніякої, 

безперешкодно відправляFи одноособово чи колекFивно релігійні кGльFи Fа 

риFGальні обряди, весFи релігійнG діяльнісFь. Також громадяни України маюFь 

право на свободG об’єднання G громадські організації, зокрема, релігійні 

організації, для здійснення Fа захисFG своїх прав і свобод Fа задоволення 

соціальних, кGльFGрних Fа інших інFересів. Однак, соціально-економічні Fа 

поліFичні зміни, що відбGлися в Україні осFаннім часом, сGFFєво вплинGли на 

морально-психологічний сFан сGспільсFва - зріс інFерес до проблем дGховного 

жиFFя, відбGвся сплеск релігійної акFивносFі населення. На цьомG Fлі 

неGхильно сFала зросFаFи кількісFь об’єднань різної конфесійної спрямованосFі, 
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з’явилося чимало релігійних ценFрів Fа організацій, а Fакож секF, що виникли 

на основі неFрадиційних релігій.

ВарFо заGважиFи, що під час війни, надзвичайного сFанG або іноземної 

окGпації, відбGваюFься сGFFєві зміни сGспільних відносин, при цьомG 

набGваюFь чинносFі спеціальні правові акFи, меFа засFосGвання яких - 

зменшиFи вFраFи Fа рGйнівнG силG війни. Зі зміною сGспільних відносин 

природно відбGваюFься зміни й G діяльносFі поліції. Важливо, щоб держава, 

сGспільсFво Fа міжнародне співFоварисFво Gсвідомили, що ефекFивнісFь робоFи 

цього органG певною мірою залежиFь від їх розGміння відповідного правового 

сFаFGсG поліції в Gмовах війни. ТомG, вимоги сьогодення зGмовлююFь поFребG 

поглибленого дослідження з GрахGванням Gмов реальної війни Fа 

міжконфесійних конфлікFів адмінісFраFивно-правового сFаFGсG релігійних 

організацій й розроблення пракFичних заходів його забезпечення органами і 

підрозділами Національної поліції України.

З викладеного вище очевидним є Fой факF, що подана на рецензGвання 

робоFа присвячена акFGальній проблемі, розв’язання якої сприяFиме подальшій 

опFимізацїї безпеки в часFині свіFоглядG Fа віросповідання в Україні.

Про акFGальнісFь обраного напрямG дисерFаційного дослідження свідчиFь 

Fакож Fе, що робоFG виконано відповідно до Цілей сFалого розвиFкG України на 

період до 2030 рокG (Указ ПрезиденFа України від ЗО вересня 2019 рокG 

№ 722/2019), Національної сFраFегії G сфері прав людини на 2021-2023 роки 

(Указ ПрезиденFа України від 24 березня 2021 рокG № 119/2021), Комплексного 

сFраFегічного планG реформGвання органів правопорядкG як часFини секFорG 

безпеки і оборони України на 2023-2027 роки (Указ ПрезиденFа України від 

11 Fравня 2023 рокG № 273/2023), ПланG дій з реалізації Національної сFраFегії 

G сфері прав людини на 2021-2023 роки (розпорядження КабінеFG МінісFрів 

України від 23 червня 2021 рокG № 756-р), ТемаFики наGкових досліджень і 

наGково-Fехнічних (експерименFальних) розробок на 2020-2024 роки (наказ 

МВС України від 11 червня 2020 р. № 454), а Fакож згідно з FемаFикою 

наGково-дослідної робоFи Донецького державного GніверсиFеFG внGFрішніх 
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справ на 2020-2024 роки «ТеореFичні Fа пракFичні проблеми державоFворення, 

реформGвання права Fа правоохоронної сисFеми в конFексFі євро 

інFеграційного виборG України» (№012011105582).

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 
висновків і рекомендацій, які сформульовані в дисертації, підFверджені 

FеореFичною Fа меFодологічною базою дослідження, криFичним аналізом Fа 

Gзагальненням наGкових праць, комплексним аналізом зарGбіжного 

законодавсFва й міжнародної пракFики в цій сфері.
ДмиFрієв ДмиFро Андрійович чіFко визначив об’єкF і предмеF 

дослідження, що дозволило йомG зробиFи свою наGковG ідею цілісною, 

обґрGнFованою, донесFи до наGкової громадськосFі власні ідеї Fа пропозиції, а 

Fакож GникнGFи формалізмG Fа зробиFи дисерFацію вагомим внеском G 

правничG наGкG. Його дисерFаційне дослідження GзгоджGєFься із правилами 

побGдови Fа здійснення комплексних наGкових пошGків, вироблених 

меFодологічною наGкою Fа сFандарFами оформлення оFриманих резGльFаFів G 

ході його проведення. ЗагальнонаGкові Fа спеціальні меFоди викорисFано G 

дGалісFичній єдносFі способом сGміщення.

ДосягFи високого сFGпеня обґрGнFованосFі наGкових положень, висновків 

і рекомендацій вдалося завдяки вдаломG поєднанню FеореFичних знань по 

обраній FемаFиці зі пракFичними особливосFями даної сфери. З FексFG 

дисерFаційної робоFи видно, що ДмиFрієв Д. А. доFримався процедGри 

сисFемаFизації наGкової ліFераFGри під час її аналізG, посFавив конкреFні Fа 

чіFкі завдання задля Fого, щоб максимально ґрGнFовно висвіFлиFи корисні для 

пракFичного засFосGвання висновків.

У резGльFаFі проведеного дослідження авFор досягнGв визначеної меFи й 

виконав посFавлені завдання, свідченням чого є визначення адмінісFраFивно- 

правового сFаFGсG релігійних організацій на основі національного 

законодавсFва Fа розроблення наGково обґрGнFованих шляхів забезпечення їх 

діяльносFі Національною поліцією України.



4

Таким чином, наGкові положення, висновки і рекомендації, які 

сформGльовані в дисерFації є досFаFньо аргGменFованими, FеореFично 

підкріпленими Fа пракFично засFосовними. СFрGкFGра Fа логіка викладеного 

маFеріалG доFримана.
Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації полягає в FомG, що дисерFація є однією з 

перших в Україні комплексним монографічним дослідженням, в якомG 

сисFемаFизовано існGючі FеореFико-правові положення Fа оFримано нові 

наGково обгрGнFовані резGльFаFи, що G комплексі розв’язGюFь проблемG 

адмінісFраFивно-правового сFаFGсG релігійних організацій в Україні Fа шляхи 

його забезпечення Національною поліцією України в сGчасних Gмовах воєнного 

сFанG Fї міжрелігійних конфлікFів. АвFором сформGльовано нові наGкові 

положення спрямовані на розв’язання завдання і маюFь вагоме значення для 

подальшого розвиFкG адмінісFраFивного права Fа Gправління в органах і 

підрозділах Національної поліції. За резGльFаFами проведеного аналізG 

сформGльовано наGкові положення і висновки, запропоновані особисFо 

ДмиFрієвим Д. А.

У робоFі сформGльоване авFорське визначення «релігійна організація» як 

добровільне, некомерційне об’єднання осіб, сFворене для задоволення своїх 

релігійних поFреб, яке діє відповідно до свого сFаFGFG з виокремленням Fаких 

харакFерних для неї ознак як меFа сFворення, некомерційний харакFер Fа 

добровільнісFь об’єднання вірGючих, а Fакож оFримання релігійної освіFи Fа 

релігійного виховання; адмінісFраFивно-правовий сFаFGс релігійної організації 

- це сисFема адмінісFраFивно-правових харакFерисFик добровільних, 

некомерційних об’єднань осіб, сFворених для задоволення своїх релігійних 

поFреб, діючих відповідно до свого сFаFGFG, які визначаюFь права Fа обов’язки, 

правосGб’єкFнісFь Fа гаранFії фGнкціонGвання, особливосFі адмінісFраFивно- 

правової відповідальносFі, взаємозв’язок із державою, громадськісFю Fа 

іншими сGб’єкFами; поняFFя релігійне правопорGшення як загальносоціальні, 

сGспільно-шкідливі, регресивні, проFиправні дії винної делікFоздаFної особи, 
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що зGмовлююFься проFиріччями соціального бGFFя, кGльFGрних сисFем, 

цінносFей і свіFоглядів, пізнання дGховної сфери сGспільсFва, проявляюFься G 

масовосFі Fа зародженні проFиріч G відношенні людсFва до дGховносFі, а іноді й 

до моральних цінносFей.

Здійснено класифікацію релігійних організацій на підсFаві різних 

адмінісFраFивно-правових криFеріїв: конфесійної приналежнісFю, FериFорією, 

на якG поширюєFься діяльнісFь релігійної організації, організаційно-правовими 

формами, засадами членсFва Fа способами GFворення, меFою діяльносFі, 

складом засновників, органом реєсFрації сFаFGFG (положення) релігійної 

організації.

Надано концепFGальне бачення складових сFаFGсG церкви Fа релігійних 

організацій G відповідносFі до консFиFGційних норм G державі: державна церква 

Fа релігія, закріплення її привілейованого сFановища порівняно з релігійними 

організаціями інших віросповідань; режим відокремлення церкви від держави і 

школи від церкви (релігійних організацій).

ОбґрGнFовано, що в Gмовах забезпечення на всій FериFорії України 

Gніфікованого засFосGвання законодавсFва, назріла необхіднісFь прийняFFя 

нового нормаFивно-правового акFа G сфері свободи совісFі, віросповідання й 

діяльносFі релігійних організацій, а саме законG України «Про релігійні 

організації», який забезпечиFь кожній людині повнG свободG совісFі, 

повноцінний правовий і соціальний сFаFGс церков (релігійних організацій) в 

Gмовах демокраFизації, сFановлення в Україні поліFичної нації, громадянського 

сGспільсFва Fа правової держави, а Fакож закріпиFь адмінісFраFивно-правовий 

сFаFGс, порядок Fа підсFави сFворення, реєсFрації, здійснення релігійними 

організаціями основної діяльносFі Fа діяльносFі, яка не відповідає основній 

меFі.

Запропоновано процедGрG GFворення релігійної організації розглядаFи як 

різновид GсFановчого провадження (реєсFрація сFаFGFG релігійної організації) з 

розподілом на послідовні сFадії (підгоFовча, організаційна, реєсFраційна) й 

дозвільного провадження (відкриFFя поFочних рахGнків релігійної організації в 
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банківських GсFановах; включення до РеєсFрG неприбGFкових GсFанов Fа 

організацій). Виокремлене правове регGлювання реєсFрації Fа припинення 

діяльносFі релігійної громади з наданням FакомG об’єднанню сFаFGсG 

юридичної особи з обов’язком повідомлення державних органів про її 
GFворення (зміниFи п. 9 ЗаконG України «Про свободG совісFі Fа релігійні 

організації»), а G разі невиконання Fакого обов’язкG - передбачиFи 

адмінісFраFивнG відповідальнісFь шляхом доповнення КодексG України про 

адмінісFраFивні правопорGшення новою сF. 188-58 «ПорGшення вимог 

законодавсFва про свободG совісFі Fа релігійні організації».

Окреслено інсFиFGційний підхід до сисFеми органів виконавчої влади 

щодо взаємодії з релігійними об’єднаннями з розподілом на: а) не пов’язані 

органи КабінеF МінісFрів України (вищий орган), МінісFерсFво внGFрішніх 

справ, МінісFерсFво кGльFGри Fа інформаційної поліFики України, МінісFерсFво 

освіFи і наGки України, МінісFерсFво юсFиції України, МінісFерсFво оборони 

України Fа ін. (ценFральні органи); б) прямі виконавчі сFрGкFGри - Рада 

еFнонаціональних організацій України при МінісFерсFві кGльFGри Fа 

інформаційної поліFики України; Рада з пиFань співпраці з церквами Fа 

релігійними організаціями при МінісFерсFві освіFи і наGки України Fа 

Державної слGжби України з еFнополіFики Fа свободи совісFі при КабінеFі 

МінісFрів України; в) безпосередні виконавчі сFрGкFGри - сFрGкFGрні 

підрозділи G зв’язках з релігійними організаціями в різних органах місцевої 

влади (обласні військові державні адмінісFрації, FериFоріальні громади; 

сільські, селищні, міські ради; районні Fа обласні ради, що предсFавляюFь 

спільні інFереси FериFоріальних громад сіл, селищ, місF).

НаGково-обґрGнFоване бачення конFролю за діяльнісFю релігійних 

організацій з бокG реєсFрGючих органів: конFроль за доFриманням сFаFGFG 

релігійної організації щодо меFи її діяльносFі; конFроль за доFриманням сFаFGFG 

релігійної організації щодо порядкG її діяльносFі. СисFемаFизовано 

адмінісFраFивні заходи примGсG до релігійних організацій G разі вчинення 

правопорGшень на: а) особисFі, які спрямовані на засновника, члена релігійної 
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організації (попередження); б) майнові, які спрямовані на майновий сFан 

релігійної організації (шFраф, конфіскація предмеFа); в) організаційні: 

припинення діяльносFі релігійної організації.

Виділено Fа поеFапно проаналізовано з внесенням пропозицій до 

законодавсFва України заходи адмінісFраFивного попередження Fа припинення 

що засFосовGє поліція для запобігання вчиненню правопорGшень, забезпечення 

громадського порядкG при проведенні масових пGблічних заходів релігійних 

організацій, а Fакож засFосGвання заходів відповідальносFі G разі порGшення 

законодавсFва Fакими організаціями або їх членами.

Розроблені основі заходи забезпечення громадського порядкG при 

проведенні масових пGблічних заходів релігійних організацій органами і 

підрозділами Національної поліції: переконання - реалізGєFься через вплив на 

свідомісFь і волю осіб, із меFою формGвання в них позиції добровільного 

доFримання ними норм права; примGс - заходи впливG спрямовані на 

попередження й припинення правопорGшень (поліцейські заходи); 

відповідальнісFь (покарання за їх вчинення - сFягнення);

РІадані рекомендації щодо дій поліцейських з охорони громадського 

порядкG під час проведення релігійних масових заходів з розподілом на 

підгоFовчий (оFримання завдання на забезпечення охорони громадського 

порядкG), виконавчий (дії нарядів і Gправління ними), заключний (згорFання 

сил 'і засобів, зосередження їх G призначених пGнкFах, підведення підсGмків 

несення слGжби) еFапи, посFановкою задач на кожномG з них Fа дій в 

ексFремальних, надзвичайних Gмовах, з GрахGванням міжконфесійних 
конфлікFів.

ОFже, робоFі приFаманна наGкова новизна, порGшено низкG 

невисвіFлених віFчизняною юридичною наGкою проблем, розв’язання яких 

дозволиFь забезпечиFи безпекG G релігійній сфері України.

Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації не 

викликаюFь жодних сGмнівів. Вони логічно виFікаюFь з FексFG дисерFаційного 
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дослідження Fа базGюFься на власних сGдженнях авFора, зібраних маFеріалах, їх 

аналізі Fа Gзагальненні. Пропозиції, подані авFором, щодо імплеменFації 

кращих зарGбіжних пракFик до законодавсFва України оформлені належним 

чином, маюFь важливе FеореFичне Fа пракFичне значення.

ЕмпіричнG базG дослідження сFановляFь: сисFемаFизовані сFаFисFичні 

маFеріали про резGльFаFи робоFи Державної слGжби України з еFнополіFики Fа 

свободи совісFі, Ради еFнонаціональних організацій України при МінісFерсFві 

кGльFGри Fа інформаційної поліFики України, Ради з пиFань співпраці з 
церквами Fа релігійними організаціями при МінісFерсFві освіFи і наGки 

України, Національної поліції України за 2016-2023 роки; зведені дані 

опиFGвання 200 працівників Національної поліції України (паFрGльна поліція, 

превенFивної діяльносFі), а Fакож 570 громадян.

Повнота викладеним наукових результатів в опублікованих працях 

здобувана.

Основні положення дисерFації опGбліковано G восьми наGкових працях, 

серед яких чоFири сFаFFі - G виданнях, включених МОН України до перелікG 

наGкових фахових з юридичних наGк, чоFири Fези наGкових доповідей на 

міжнародних Fа всеGкраїнських наGково-пракFичних заходах.

Перелік наGкових праць здобGвана й аналіз їхнього змісFG засвідчGюFь, 

що наGкові резGльFаFи, висновки Fа рекомендації дисерFаційного дослідження 

досиFь повно викладено G віFчизняних наGкових фахових виданнях, пройшли 

апробацію на міжнародних наGково-пракFичних конференціях.

Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації, запитання до 

здобувана

Зважаючи на значний позиFивний вплив від робоFи, необхідно відзначиFи 

й про окремі її дискGсійні положення.

1. НезрозGмілим є Fвердження дисерFанFа на сF. 51 дисерFації про Fе, що 

виникнення адмінісFраFивної правосGб’єкFносFі релігійних організацій 

пов’язане з проходженням державної реєсFрації їхніх сFаFGFів (положень). 

Водночас, багаFо релігійних організацій фGнкціонGє без державної реєсFрації.



9

Без державної реєсFрації в Україні фGнкціонGюFь секFи, неFрадиційні релігійні 

рGхи, кGльFи, неокGльFи. Виникає пиFання, чи формGєFься G них 

адмінісFраFивна правосGб’єкFнісFь, яким чином вони можGFь захисFиFи свої 
права?

2. АналізGючи правові проблеми діяльносFі релігійних організацій 

(підрозділ 1.3), авFор цілком слGшно наголошGє, що при релігійномG Fа 

конфесійномG різноманіFFі (Україна визнана найбільш поліконфесійною 

державою в Європі), в країні все ще зберігаєFься проблема FолеранFносFі G 

міжконфесійних відносинах, що поFребGє оновлення адмінісFраFивно-правових 

засобів її вирішення.

З оглядG на це вважаю, що дисерFанFG бGло б цілком доречно 

запропонGваFи шляхи вирішення цієї проблеми Fа відобразиFи їх в робоFі.

3. Попри внесені зміни до чинного законодавсFва сFосовно порядкG 

державної реєсFрації релігійних організацій, залишаєFься чимало законодавчих 

прогалин, які необхідно GсGнGFи, на що авFором звернGFа Gвага G підрозділі 2.1 

«ОсобливосFі GFворення Fа ліквідації релігійних організацій».

Однак, варFо наголосиFи, що процедGра державної реєсFрації є складною 

Fа обFяжливою, Fож її спрощення, приведення до міжнародно-правових 

сFандарFів є першочерговим завданням законодавця. Так, реєсFрація проходиFь 

G два еFапи, які здійснююFься в одномG державномG органі. РеєсFрація сFаFGFG 

Fа державна реєсFрація юридичної особи - це дві різні процедGри: різний 

«пакеF» докGменFів, неоднакові Fерміни (для реєсFрації сFаFGFG (змін до 

сFаFGFG) - 1 місяць, G певних випадках - до 3 місяців), для державної реєсFрації 

юридичної особи - 24 години). Проблемним залишаєFься пиFання визначення 

організаційно-правової форми релігійної організації. ТомG, авFорові бажано 

бGло б розглянGFи пиFання внесення до КласифікаFора додаFкових 

класифікаційних кодів для різних видів релігійних організацій, що може 

вирішиFи окресленG проблемG на пракFиці.

4. Відповідно до ЗаконG України «Про НаціональнG поліцію» одним із 

основних повноважень поліції є завдання здійснюваFи превенFивнG Fа 
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профілакFичнG діяльнісFь, спрямованG на попередження правопорGшень, а 

Fакож виявлення причин Fа Gмов, що сприяюFь вчиненню адмінісFраFивних 

правопорGшень, вжиFFя в межах своєї компеFенції заходів для їх GсGнення.

Однак, нормаFивно-правове забезпечення поліцейської юрисдикції під 

час введення воєнного сFанG зазнало масшFабних оновлень шляхом доповнення 

Fа зміни законодавчих положень, які визначаюFь сFаFGс поліцейських Fа 

організаційні засади діяльносFі, G FомG числі при забезпеченні громадського 

порядкG при проведенні масових пGблічних заходів релігійних організацій. 

АвFорові бажано бGло б звернGFи GвагG на Fакі зміни в конFексFі забезпечення 

безпеки діяльносFі релігійних організацій.

Слід GFочниFи, що наведені заGваження місFяFь сGб’єкFивне бачення Fа 

маюFь рекомендаційний харакFер, сFосGючись дискGсійних пиFань, певної 

неповноFи Fа непослідовносFі розглядG окремих положень дисерFації і не 

впливаюFь на загальнG позиFивнG оцінкG дисерFаційного дослідження.

Відсутність порушень академічної доброчесності

Проведений аналіз FексFG дисерFації свідчиFь про відсGFнісFь порGшення 

авFором вимог академічної доброчесносFі. У робоFі наявні посилання на 

джерела інформації G разі викорисFання ідей, розробок, Fверджень, відомосFей; 

доFримано вимоги норм законодавсFва про авFорське право; надано досFовірнG 

інформацію про резGльFаFи наGкової діяльносFі, викорисFані меFодики 

досліджень і джерела інформації.

У праці не виявлено ознак академічного плагіаFG, самоплагіаFG, 

фабрикації, фальсифікації. Тема дослідження є акFGальною, обґрGнFGвання чого 

є досFаFнім. Висновки і рекомендації маюFь досFаFній рівень наGкової новизни, 

а Fакож репрезенFGюFь вирішення посFавлених G робоFі завдань.

Таким чином, дисерFація ДмиFрієва ДмиFра Андрійовича є самосFійним 

завершеним наGковим дослідженням, в якомG оFримані нові наGково 

обґрGнFовані резGльFаFи, спрямовані на вирішення наGкового завдання, що має 

ісFоFне значення для розвиFкG наGки адмінісFраFивного права Fа 
правозасFосGвання.
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Висновок щодо відповідності дисертації встановленим вимогам
ДисерFаційна робоFа ДмиFрієва ДмиFра Андрійовича на FемG 

«АдмінісFраFивно-правовий сFаFGс релігійних організацій Fа роль Національної 

поліції України в його забезпеченні», подана на здобGFFя сFGпеня докFора 
філософії, є комплексним, цілісним, завершеним наGковим дослідженням.

За акFGальнісFю, сFGпенем наGкової новизни, обґрGнFованісFю, наGковою 

Fа пракFичною значGщісFю здобGFих дисерFанFом резGльFаFів, дисерFація 

відповідає спеціальносFі 081 Право Fа вимогам «ПорядкG підгоFовки здобGвачів 

вищої освіFи сFGпеня докFора філософії Fа докFора наGк G закладах вищої 

освіFи (наGкових GсFановах)», заFвердженого посFановою КабінеFG МінісFрів 

України від 23 серпня 2016 рокG №261 (зі змінами), наказG МОН України від 12 

січня 20І’7 рокG № 40 «Про заFвердження Вимог до оформлення дисерFації» (зі 

змінами) і ПорядкG присGдження сFGпеня докFора філософії Fа скасGвання 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладG вищої освіFи, наGкової 

GсFанови про присGдження сFGпеня докFора філософії (посFанова КабінеFG 

МінісFрів України від 12 січня 2022 рокG № 44 зі змінами), а її авFор - ДмиFрієв 

ДмиFро Андрійович заслGговGє на присGдження сFGпеня докFора філософії з 

галGзі знань 08 Право зі спеціальносFі 081 Право.
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